

科学立法 民主立法 依法立法

市人大常委会党组召开理论学习中心组学习会

晚报讯 昨天,市人大常委会党组及机关党组召开理论学习中心组学习会,专题学习习近平总书记《论坚持和完善人民代表大会制度》一书中关于立法工作的重要论述。受市委书记,市人大常委主任、党组书记吴新明委托,市人大常委会常务副主任、党组副书记姜永华主持并讲话。

姜永华领学《完善立法体制》。他指出,要进一步把握立法大局,充分认识立法工作是重要的政治工作,认真履行宪法和法律赋予人大及其常委会的立法职权。进一步把准立法方向,结合市域实际,找准立法工作切入点、发力点、突破点,坚持开门立法,践行全过程人民民主。进一步提高立法质量,把好法规立项质量关、起草质量关、审议质量关。要扎实做好立法工作“后半篇文章”,以地方性法规的有效实施护航经济社会高质量发展。

市人大常委会党组、主任会议成员参加学习。王少勇等作研讨交流发言,陆国强领学《加强重点领域立法》。

见习记者陈凯文

张彤赴崇川调研重点企业,开展安全生产检查 科学统筹高质量发展 和高水平安全 全力夺取一季度“开门红”

晚报讯 2月27日下午,市委副书记、市长张彤在崇川区调研经济社会发展情况,并开展安全生产检查。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业家座谈会上的重要讲话精神和对江苏工作重要讲话精神,持续深化“营商环境提升年”活动,科学统筹高质量发展和高水平安全,靶向发力、重点突破,全力以赴夺取一季度“开门红”。

江苏狼王机械科技有限公司是从事食品深加工设备研发、生产与销售的高新技术企业,是国内唯一一家集合高端智能加热和制冷设备的制造商。张彤来到生产一线,详细了解生产流程、技术创新及市场拓展等情况,鼓励企业继续在设备精深加工领域精钻细研,持续加强科技创新、产品研发,进一步延伸产业链条,不断提升产品核心竞争力。

作为深耕南通近30年的老

牌台资企业,南亚塑胶工业(南通)有限公司发展壮大的脚步没有停歇,去年应税销售增幅达8.4%。张彤走进企业胶皮智慧车间,与负责人亲切交谈,对企业过去一年取得的成绩给予肯定,希望企业扎根南通,保持良好发展势头,推动更多项目布局南通。她表示,南通将一如既往做好涉企服务,为企业做大做强提供优质营商环境。

江苏极付信息科技有限公司为节字跳动综合服务商,现有办公面积近3000平方米,可同时进行60余个品种的直播带货,交易总额日均达百万级别。张彤详细了解企业运营模式、业务布局及未来发展规划,鼓励企业发挥好自身优势,不断创新突破,拓展多元经营,进一步提升品牌影响力。她说,直播电商是国家大力扶持的新兴产业,具有巨大的市场潜力和社会价值,你们作为这一领域的龙头企业,要把握

好时代机遇,积极应对市场变化,有效整合各类资源,以不断迭代升级的专业化服务推动企业实现跨越式发展。

位于五一路一号的南通新世界商贸城,市场总建筑面积10.22万平方米,目前入驻商户320余家,商铺出租率达97%。张彤现场随机走入酒店、餐厅租户,仔细检查消防设施、灭火装置以及疏散通道、安全出口等情况,叮嘱相关负责人时刻绷紧安全生产之弦,严格落实安全生产责任制,扎实开展安全生产自查清查和隐患排查,不断加强重点岗位人员培训,持续提升本质安全水平。同时,她要求属地及相关部门要树牢底线思维、极限思维,聚焦城镇燃气等重点领域,更大力度排查整治各类安全隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生,确保社会大局和谐稳定。

记者李彤

市肿瘤医院发布2025改善医疗质量与服务20项“微改革”举措

为进一步强化医院医疗质量安全管理水平,提升医疗服务水平,改善患者就医体验,昨天,南通市肿瘤医院推出2025年改善医疗质量与服务20项“微改革”举措,相关举措即日起正式实施。现将举措内容公布如下:

医务管理

一、科室主任“月月谈”

每月定期召开全院临床医技科主任会议,分析上个月的全院医疗质量安全指标。各临床医技科室每月召开科室会议,医务科派人参会,协助科主任共同研究本科室医疗质量安全工作,及时预警、干预和评估,促进医疗质量安全持续改进。

二、四级手术“高效管”

根据《医疗机构手术分级管理办法》及相关政策文件,对于在院内常规开展、技术成熟且围手术期并发症发生率极低的四级手术,由临床科室提出,经医疗技术准入管理委员会评估后,以“风险掌控、动态调整”为原则,在确保核心安全环节不放松的前提下,通过技术评估、流程优化和信息化手段提高效率。

三、MDT内涵“再提升”

修订多学科诊疗管理规范(2.0版),重新遴选院内单病种MDT专家团队。信息化提高MDT效率,对不同单病种初诊患者、疑难患者不断提升MDT会诊率、MDT会诊意见执行率,探索单病种诊疗病区建设。

四、术前讨论“提级管”

医务科派人参加四级手术术前多学科讨论,加强多学科讨论质量管理,按月统计讨论完成率、讨论结论落实率及手术后并发症发生率等数据,构建四级手术术前多学科讨论的闭环管理体系。

五、术前谈话“靠前谈”

对于需要医务科参与术前谈话制度的患者,改变现有的“医生带领患者家属到医务科谈话”模式,医务科派人到病区配合治疗组与家属完成术前谈话。

六、首台手术“准点开”

提高手术科室首台手术开台准点率,优化手术室效率。通过制定标准化的术前准备流程,麻醉评估提前介入,手术器械与设备标准化预置,建立延迟事件上报系统,分类统计原因,每月发布准点率报告,针对性改进高频问题。对于3次延迟开台的治疗组,取消次月首台手术的排班。

七、TNM分期“更精准”

组织影像科、病理科进一步完善各肿瘤病种结构化报告,与HIS完成信息化无缝衔接,并到各临床科室开展交流推广,提升各种实体肿瘤的临床分期准确率、完成率。

八、病情评估“动态化”

全面落实患者评估制度,包括营养风险筛查、营养状态评估及营养干预,疼痛评估及规范化止痛治疗,VTE评估、出血风险动态评估及规范化治疗,在住院当日、围手术(治疗)期、出院前等关键时间节点强化患者评估,规范评估流程,掌握评估策略,使用评估工具,

提高评估的科学性、准确性。营养风险筛查率≥95%,疼痛评估规范率≥90%,VTE评估率≥90%。

九、名医工作“扎口管”

上海名医工作室、我院专家在基层医院开设的名医工作室由医务科统一扎口管理,包括专家排班、业务培训、工作统计分析等工作,把更多的时间还给临床专家们。

十、行风建设“从严抓”

深入开展群众身边不正之风与腐败问题专项整治,完善医药代表院内管理制度。邀请行风监督员进行暗访,重点检查窗口服务态度和廉洁从业情况,发现问题后通过“整改台账”逐项落实,提升患者满意度。

门诊服务

一、流动红旗“树形象” 在挂号收费窗口、急诊科、门诊护理组、影像科、超声科、心电图室、内镜中心、检验科等门诊服务窗口,采取月度流动红旗与年度优质服务窗口评选活动,以流动红旗推进各窗口科室在各自岗位发掘优质服务举措,提升门诊服务质量。

二、免费陪诊“接力棒” 对于无家属陪伴的80岁以上老人、行动不便人员和盲哑等特殊人群采取部门间无缝接力陪诊服务。

三、外埠患者“当日查” 对外埠来院就诊患者,影像、超声预约在次日检查的,患者可持申请单至服务台或相关检查科室登记窗口,人工增加当日检查时间,保证当日完成检查。

四、慢病门诊“延时开” 康复医学科周一至周五常年开设午间康复理疗门诊。5~9月,普内科开设夜间门诊,诊疗服务包括针灸推拿和为高血压、糖尿病、冠心病等慢性病患者开具药物。

五、专病诊疗“一站式” 对于肺结节、甲状腺结节、乳腺结节、肿瘤围治疗周期康复等问题,多学科专家提供一站式诊疗服务,让患者避免在不同科室间奔波。

六、检验检查“自助开” 依托互联网医院,增设自助开单功能,由患者自主选择检验检查项目,实现到院即可检查便捷服务。

七、就医服务“我体验” 医务人员志愿参与“假如我是一名患者”门诊体验日主题活动,通过体验提出门诊服务的改进建议。

八、咨询建议“多渠道” 对于患者在门诊就医期间的建议、咨询等通过电话、二维码、现场等渠道收集,紧急问题当天解决,需联合多部门解决问题的在48小时内解决。

九、门诊退费“两步骤” 对于患者在就诊过程中的退费问题,由收费处统一扎口,通过医师申请,收费窗口直接以原缴费渠道退费的方式,减少患者退费需多部门跑动现象。

十、标识标牌“统一化” 为使门诊诊疗区域标识标牌更清晰、指示更明确,对门诊区域标识标牌统一进行设计、更新,增强患者就医体验感。

